

# 季莫申科将赴德国治病

## 俄罗斯敦促乌克兰建立合法政权

新华社供本报特稿 刚获释的乌克兰前总理尤利娅·季莫申科24日宣布，接受德国总理安格拉·默克尔提议，将赴德国接受治疗。

季莫申科2011年因滥用职权获刑，后因背部疾病进入乌克兰东部城市哈尔科夫一家医院治疗。本月22日，乌克兰议会高票通过关于释放季莫申科的决议，季莫申科当天下午获释。

获释次日，季莫申科与德国总理默克尔通电话。她的团队随后在一份声明中说，默克尔祝贺季莫申科获释，认为她回归乌克兰政坛将成为稳定局势的重要因素。两人商定尽快会面。

季莫申科获释当晚前往位于乌克兰首都基辅的独立广场，坐着轮椅发表演讲，呼吁示威者坚守广场。她还表态将参选总统。

据新华社莫斯科2月25日电(记者赵嫣)俄罗斯国家杜马主席纳雷什金25日表示，乌克兰政权应以合法性为基础，议会应当承担起这一任务。

纳雷什金表示，只有以宪法和法律为依托的政权才是稳定的，反之将无法抵御任何政治危机。乌克兰现在的局势不会给政府带来任何好处，恢复和平宁静还有很长的路要走。乌克兰社会中关于国家未来存在不同观点，已出现一些“意识形态分裂”。俄罗斯希望乌克兰人民能够以“文明、民主和法制的方式完成最主要的任务——停止暴力、终止目前国家架构和政权合法性上的混乱局面”。



2月24日，在乌克兰基辅独立广场，人们在前总理季莫申科的巨幅画像前聚集。乌克兰前总理季莫申科当日晚通过其个人官方网站宣布，接受德国总理默克尔关于季莫申科赴德国接受治疗的提议。(新华社/法新)

# 过半美国人认为奥巴马不受国际尊重

新华社华盛顿2月24日电(记者支林飞)美国民调机构盖洛普公司24日发表的一项民调结果显示，超过半数的美国人认为美国总统奥巴马没有受到其他国家领导人的尊重，创下自奥巴马2009年上台以来的最高纪录。

根据这项在2月6日至9日进行的民调，53%的美国人认为奥巴马没有受到其他国家领导人的尊重，比去年上升了10个百分点；而41%的美国人认为他受到其他国家领导人的尊重，比去年下降了10个百分点。这也是自奥巴马上台以来，认为他没有受到国际尊重的人数比率首次超过持相反观点的人数比率。与此同时，51%的美国人仍然认为

国际社会对美国持积极看法，比去年下降了4个百分点；而47%的美国人认为国际社会对美国持负面看法，比去年上升了3个百分点。

该民调还显示，大多数美国人(61%)对美国目前在世界上的地位表示不满，只有37%的人表示满意。与去年相比，以上比率分别增加和下降了3%。

盖洛普公司分析认为，一年来认为奥巴马没有受到国际尊重的美国人比率大幅上升，可能与去年发生的一些重要外交事件相关：美国监听其他国家领导人电话事件被曝光、叙利亚化武危机、美俄关系紧张、奥巴马与以色列总理内塔尼亚胡关系不睦等。

# 韩国拟增设“统一准备委员会”

新华社供本报特稿 韩国总统朴槿惠25日说，打算增设一个隶属于青瓦台的委员会，负责准备朝鲜半岛统一事宜。

“我计划设立一个直属总统控制的‘统一准备委员会’，用于为统一提供系统化和建设性方向。”朴槿惠当天在就职总统一周年仪式后举行的新闻发布会上说。

她说，这个委员会将包括来自私人领域和民间组织的专家以及国家安全、外交事务、经济、社会和文化领域的专职人员。在公共参与下，这一委员会将寻找与朝鲜扩大对话、加强私人层级交流的方法，“为朝鲜半岛统一事业绘制蓝图”。

朴槿惠说：“有必要为统一做好准备，这将开启朝鲜半岛的新时代，实现真正的和平。”

韩国现设有统一部，但隶属于政府。统一部是韩国政府机构中一个特殊机构，专为朝鲜半岛统一而设，负责推进韩朝之间的合作与交流，对朝鲜半岛局势有重要影响。现阶段，在有关朝鲜半岛计划的国际会谈中代表韩国参加的是韩国外交通商部，而有关韩朝关系的发展和监察工作则由统一部负责。

# 美开发出测癌试纸

据新华社华盛顿2月24日电(记者林小春)美国麻省理工学院研究人员24日说，他们开发出一种简单、廉价的试纸测癌法，数分钟内就能根据尿液样本判断实验鼠是否患癌症。

研究人员当天在美国《国家科学院学报》上报告说，这种试纸测癌法的工作方式与验孕试纸类似，都是基于尿液检测。具体过程是，先给测试对象注射一种特殊纳米颗粒，这种纳米颗粒可与癌细胞产生的一种蛋白酶相互反应产生数以百计的生物标记物，因而一个人如果患有癌症，其尿液将可以检测到这些生物标记物。

在动物实验中，研究人员准确诊断出实验鼠患结肠癌和血癌。研究负责人、麻省理工学院教授桑吉塔·巴蒂亚说：“这是一种新思路，即为制造一种能被排出的生物标记物，而不是依靠人体自身的分泌物。我们下一步将在人类患者中进行实验，以证明这种诊断方式同样有效。”

为了使诊断更方便，巴蒂亚等人还在研究能够长期植入皮肤下的测癌纳米颗粒，并希望最终能让测癌试纸惠及发展中国家穷人。

# 洪都拉斯禁酒周末 逮捕83名“醉鬼”

据新华社马那瓜2月24日电(记者刘璇 许雷)特古西加尔巴消息：据洪都拉斯媒体《新闻报》24日报道，刚刚过去的周末是洪政府实施全国“禁酒令”的第一个周末，其间警方在公共场所逮捕了83名醉酒的人，并关闭了至少5家在禁酒时段违法出售酒精类饮料的商家。

统计数字显示，2012年到2013年间，洪都拉斯每10万人中有约80人死于凶杀。洪政府认为酒精在该国暴力犯罪问题上起到了催化作用。为改善社会治安状况，洪都拉斯政府日前宣布在每周日17时至次日6时实施全国“禁酒令”，其间该国的所有餐馆、超市、酒吧、舞厅等公共场所严禁向消费者出售酒精类饮料。

洪都拉斯位于中美洲，由于其特殊的地理位置，近年来饱受毒品交易和军火走私的困扰，由此引发的暴力犯罪严重威胁着当地民众的生命和财产安全。

# 澳大利亚“大芒果”失踪



澳大利亚北部鲍恩市的地标性景点、一座三层楼高的巨大芒果塑像24日突然“失踪”。一家主打炸鸡的快餐连锁店“Nando's”25日承认“借走”了这颗“大芒果”，承诺日后“归还”并尽快公布借用原因。“大芒果”2002年落户有澳大利亚“芒果之都”之称的鲍恩市，由玻璃钢构成，重达7吨。因为一名男子站在“大芒果”旁。(新华社/法新)

# 英拉现身重申不会辞职

新华社供本报特稿(记者陈立希)泰国总理府24日说，看守政府总理英拉·西那瓦最近几天待在曼谷以外地区。24日晚些时候，英拉现身沙拉武里府，重申不会辞职，呼吁通过对话化解眼下危机。

## 现身外地

英拉当天在首都曼谷以北大约150公里的沙拉武里府出席贸易展会。她告诉媒体记者，现在并不打算辞职。

“许多人要我辞职，但我要问的是，辞职就能解决问题吗？如果造成权力真空该怎么办？”英拉说。

她再次呼吁各方对话磋商，以结束

冲突化解危机。“是各方与彼此对话的时候了。”英拉说。

英拉在沙拉武里府的活动被外界解读为其仍在运作国家事务。总理办公室表示，不能确认英拉将在外待多久。

不过，法新社援引一名政府消息人士的话报道，英拉24日晚会返回曼谷。

## 归期不明

英拉定于27日出席曼谷法院听证会。泰国反贪委员会18日决定，27日下午2时传唤英拉，接受有关大米项目渎职案的指控询问。

反贪委称，有证据显示英拉作为总理和国家大米政策委员会主席涉嫌存在



2月19日，在位于泰国曼谷的国防部次长办公室外，反政府示威者聆听反政府集会领导人素贴讲话。当日，反政府集会领导人素贴带领数千名反政府示威者包围国防部次长办公室，要求在这里临时办公的泰国看守政府总理英拉辞去职务。(新华社发)

渎职行为，即在政府收购大米和销售大米的工作中放任贪腐，给国家财政造成亏损，并且无法按期向参与收购项目的稻农交付大米款，导致民众利益受损。

反贪委表示，英拉在接受询问时可为自己辩解，但如果英拉的罪名成立，反贪委将发起对英拉弹劾。

另外，英拉还定于25日主持内阁会议。外交部长素拉蓬·多威猜恭说，鉴于目前局面，“内阁会议很可能要在曼谷以外的地方举行”。

## 局面难控

过去两天，泰国反政府示威活动现场接连发生暴力事件。位于中部达叻府的反政府集会场地22日夜间发生枪击事件，造成1名女童身亡。23日晚，曼谷一处集会地点发生手榴弹袭击，致死一对小兄妹和一名女子。

泰国陆军司令巴育·占奥查24日发表电视讲话。巴育警告：“随着时间的推移，暴力事件会越来越多，直至无法控制……如果伤亡不止，国家必将崩溃，不可能有人成为赢家。”

巴育当天敦促对话和解，并暗示军方不会介入这次政治危机。

劳工部长差林·裕班伦也预计，暴力事件将有增无减。“从现在开始，暴力事件将不断发生，所以那些没有卷入示威的人不要参与其中。我认为，局面将变得难以控制。”

# 委内瑞拉示威活动已致12人死亡



2月21日，在委内瑞拉西部塔奇拉州的圣克里斯托瓦尔，示威者向警察投掷燃烧弹。(新华社/法新)

新华社加拉加斯2月24日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总检察长迪亚斯24日在电视讲话中表示，自本月12日青年节游行流血事件发生以来，全国各地的示威活动已经导致12人死亡。3名涉嫌制造流血事件的国家情报部门人员已在近日被捕接受调查。

据当地媒体报道，现场照片和录像显示，数名国家情报部门人员在12日举行的青年节游行中向人群开枪造成伤亡，委内瑞拉总统马杜罗日前表示将立即逮捕嫌疑人追查真相。

根据此前政府提供的数据，12日至今的示威活动中受伤人数已经超过130人，而反对党联盟在公告中称被捕人数超过300人。当地媒体工作者近日发布公告称，有78名记者在采访示威活动中人身或设备受到袭击。

委内瑞拉数万名学生12日分别参加了由执政党和反对党组织的青年节游行活动，游行过程中遭武装人员枪击，导致3人死亡、66人受伤。目前全国各地的示威活动仍在持续，多数示威者用搭建街垒、焚烧垃圾封锁道路的方式表达不满。

# 美国裁军计划“一箭双雕”

## 核心提示

美国国防部长哈格尔24日公布了继续裁减陆军规模等一系列国防预算减支提议，以此优先确保美军技术领先地位以及美国“亚太再平衡”等战略需求。哈格尔说，当今世界正变得更加动荡，美国面临更多威胁，新的技术不断涌现，更多新的权力中心出现，美军必须“重新部署”以迎接未来的战略挑战和机遇。美国应建设一支规模更小但更灵活、技术更先进、能力更强大的美军。编者·

方面的成本。

分析人士认为，这是美国结束长达13年的阿富汗战争后首份国防预算案，其要点反映出美军现阶段转型需求，符合美国“亚太再平衡”战略需要，可保证美国继续履行在中东和欧洲的安全防务义务，并保障美国在其他相关地区的军事存在。

哈格尔表示，当今世界动荡加剧，新技术不断涌现，更多的新权力中心出现，美国面临的威胁增加，因此美军必须“重新部署”以应对今后的战略挑战和机遇。美国应建设一支规模更小但更灵活、技术更先进、能力更强大的美军。

据美国既定的削减开支计划及去年3月正式启动的自动减赤机制，美国国防部在今后10年内面临很大减支压力。另一方面，随着旷日持久的阿富汗战争和伊拉克战争收尾，美军缩编也是必然需求。

另据英国国际战略研究所2月发布的报告，美国目前仍是军费开支第一大国，其2013年军费开支超过排名第二至第十三名共12个国家的军费开支之和。

## 缩减陆军 升级海空

根据哈格尔当天公布的预算提议，军方需要减少的预算达750亿美元，较大的财政压力迫使美军着手削减现役陆军人数。

美国媒体对此评论说，伊拉克与阿富汗战争结束后，削减地面部队是非常自然的事。媒体预计，裁减后的



2月24日，美国国防部长哈格尔(左)和美军参谋长联席会议主席登普西在华盛顿五角大楼出席新闻发布会。(新华社/法新)

美国陆军最终建制约为42万人，届时美国可能不得不放弃“必须能同时开打两场战争”的信心。

哈格尔认为，美军在没有长期作战任务时，应该加快技术升级，提高部队应变能力，才能在任何紧急状况下获得决定性的胜利。

根据提议，美军在裁撤地面部队的同时，也将淘汰其他兵种内一些老旧装备或不必要的建制。例如空军A-10攻击机群的集体退役可以省下35亿美元用以研发新机型。此外，部署在日本的“乔治·华盛顿”号航母也在裁减提议的考虑范围内。

## 深化亚太战略

军事专家认为，预算提议中无论是缩减陆军，还是对海、空军装备的升级换代，都与美国“亚太再平衡”战略密不可分。虽然，在预算提议中涉及“亚太再平衡”的内容不多，但在阿富汗战争和伊拉克战争收尾之后，亚太地区一定将成为美国新的军事重心之一。

美国一些反对削减国防预算的政客认为，美国军事资源未能如期按照“亚太再平衡”战略进行部署，如果美国政府未来继续减支的话，亚太地区美军可能面临更大挑战。

为打消上述忧虑，海军与空军成为国防战略重点“照顾”对象在意料之中。在预算提议中，美军没有削减部署在太平洋地区的军力，特别是海军和空军方面独有的优势都得到保留，而侦察机、轰炸机集群、两栖作战舰编队的装备还将进一步升级，这也从一个侧面凸显出美国“亚太再平衡”的意图。

此外，美军的一些重点研究项目也不会受到影响，尤其是在确保其拥有海、空军优势领域内的研究。分析人士指出，美国裁军其实是用高技术替代人力，这些调整不会使美国在全球的军事优势地位遭到挑战，却有助于其深入落实“亚太再平衡”战略。

(新华社华盛顿2月24日电)

